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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi isaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisiun na Scraduithe Stait ceaptha lena n-usaid mar chaipéisi
astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitint 1 1éirléamh agus i gcur i bhfeidhm
ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai eile, déantar samplai d’obair na scolairi

a mharcdil agus déantar plé ar na marcanna a bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime

a shoiléiria. Déanann Scrudaitheoiri Comhairleacha monatdireacht ar obair na scrudaitheoiri ina dhiaidh
sin le cinntit go gcuirtear an scéim mharcala i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn

an Priomhscradaitheoir i bhfeighil an phraisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Combhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscrudaitheoir an t-idaras deiridh i dtaca le cé acu a cuireadh
an scéim mharcala 1 bhfeidhm 1 gceart ar aon phiosa d’obair iarrthora n6 nar cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. C¢ go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcala roimh an scrudu,

ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scridaitheoiri i bhfeidhm ar obair iarrthdiri 1 agus go dti
go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scradaitheoiri uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai
a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan deacrachta an scridaithe agus an gha le comhleanunachas
caighdeédn a choimeéd ¢ bhliain go bliain. Aistriachéan ar an scéim chriochnaithe ata sa chaipéis thoilsithe
seo, mar a cuireadh i1 bhfeidhm ar obair na n-iarrthoiri uile i.

Is coir a notail 1 geds scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamléaireacha nach bhfuil sé i gceist

a chur in 1al go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhéalach. D’théadfadh sé go bhfuil leaganacha
¢agsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na scridaitheoiri tuillteanas gach
freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena Scradaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras
orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d’aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am até le teacht
bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail mheastnachta mar

an gcéanna, is féidir go mbeadh athrt ar shonrai marcéla cinedl airithe ceiste 1 gcomhthéacs na pairte

a bheadh ag an gceist sin sa scrudu foriomlan bliain airithe ar bith. Bionn sé de threagracht ar an
bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar
obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go cruinn, agus go gcoimeadfar caighdedn comhleanunach
measunachta 6 bhliain go bliain. D4 réir sin, d’théadfadh gnéithe de struchtur, de mhionsonrai agus

de chur i bhfeidhm na scéime marcala in dbhar airithe athr 6 bhliain go bliain gan rabhadh.



Marcanna Iomlana: 300

GRADU
A: 255 - 300
B: 210 - 254
C: 165 - 209
D: 120 - 164
E: 75-119
F: 30- 74
N.G.: 0- 29

TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an scéim mharcdla a léamh is coir na pointi a leanas a chur san direamh:

Léirionn tulslais / roimh threagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe n6
gur freagra malartach €. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar fhreagrai éagsula mar sin.

Léirionn dais - roimh fthreagra go bhfuil an freagra ina fhreagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar
fhreagra neamhspleédch ar aon fhreagra molta eile ar an gceist.

Léirionn laibini cruinne () abhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint
amach.

Taispeanann laibini cearnégacha [ | miondealt ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléirit
breise ar na marcanna até le bronnadh ar threagrai airithe ar an gceist sin.

N.B. Maidir le gach Roinn den scriudu nior chéir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai ach
amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata comhchiallach
no coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcadla a forbairt, ba choir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

o [n go leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil an t-eolas agus na smaointe a chaithfidh
a bheith i bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

o Nil na tuairisci, modhanna na sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhdlach agus is féidir glacadh
le freagrai malartacha baili eile.

o Braitheann na mionsonrai a theastaionn in aon fhreagra ar an gcomhthéacs agus ar an gcaoi a
gcuirtear an cheist, agus ar an lion marcanna ata ar fail don fhreagra ar an scrudphdaipéar. Da bhri
sin, d’fhéadfadh riachtanais agus leithdhaileadh na marcanna a bheith difriuil 6 bhliain go bliain.

e Nimor focail, leaganacha cainte no frasai a usdaid i gceart agus i gcomhthéacs, agus ni féidir iad a
bhréagnu, agus sa chas go bhfuil fianaise ar usaid mhicheart no ar bhréagnu, nil cead na marcanna
a bhronnadh.




w

TRIAIL CHLUASTUISCEANA (80 MARC)
Anuncio — EL LIBRO EXPRESS
3 +3 + (1+1+1) + 3 mharc =12 mharc

Chun 1¢éitheoireacht a €asct no € a dhéanamh nios éasca (do gach saoranach) leabhair a 1éamh,
go hairithe iad siud a bhaineann usaid as iompar poibli (3 mharc)

tri mheaisin (dailiuchéin) ag baint usdid as Carta Aitheantais Pearsanta/carta leabharlainne poibli

is féidir leat leabhar a thail ar iasacht (ar feadh 15 14) (3 mharc)
Tri cinn diobh seo: litriocht chlasaiceach/ leabhair do leanai/ ficsean eolaiochta/

beathaisnéisi/leabhair chocaireachta no oidis (1+1+1 mharc)
de réir teidil nd de réir udair (3 mharec)

Dialogo — ENTREVISTA CON CAROLINA MARIN, CAMPEONA MUNDIAL DE BADMINTON
2+ (1+1) + (2+2) + (4) mharc =12 mharc

Thug siad saoirse di i gconai chun cibé rud a bhi si ag iarraidh a dhéanamh (2 mharc)
(1) Nuair a ghabhann daoine comhghairdeas 1€i,

(i) Ba mhaith le daoine eolas a fhail faoin sport / is mian le daoine € a chleachtadh. (1+1 mharc)

Dha cheann diobh seo: T4 si (measartha) uaillmhianach./ (Deir daoine go bhfuil si) an-chrionna
(da haois)./Ta si i riocht maith coirp./T4a intinn laidir (inmheéanach) aici./

Ta an-mhuinin aici aisti féin agus as a féidearthachtai./Ta si broduil

as badmantan a roghnu./Fuair si an ceann is fearr ar dheacrachtai. (2+2 mharc)

Bonn Oilimpeach a bhuachan (ag cluichi Oilimpeacha Rio). (4 mharc)

. Dialogo —- ANGEL AGHILLI HABLA DE LA PROMOCION DE COCHES ELECTRICOS

(1+1) + (2+2) + (1+1+1+1) mharce =10 marc
(1) rialtais (i1) déantasoiri (1+1 mharc)

Dha cheann diobh seo:

Nior chualathas riamh faoi lanai rothaiochta (nuair a thagann sé chun na Spainne).

Bhi (n6 ceapadh go raibh) 14 na rothar thart /

T4 athrd meoin ann anois (maidir le rothair). (2+2 mharc)

Ceithre cinn diobh seo:
gan cead jipeanna n¢ feithicli faoi thiomaint ceithre roth a tsaid chun na leanai a thabhairt ar scoil/
siul/ rothaiocht/ club roinnte carranna/ isaid a bhaint as carr leictreach. (1+1+1+1mharc)



Descriptivo — ELL RINCON DEL VAGO

3+3+3+ 3 mharc =12 mharc

Suiomh gréasain tiomanta do/le haghaidh malarta (ceann amhdin de:) oibre/ aisti/

agus doiciméid staidéir eile (3 mharc)
Toisc gur féidir le daltai piosa oibre a thail (teacht a bheith acu ar phiosa oibre)

gan (moran) strd (3 mharec)
Os cionn 1.5 milliin (3 mharec)
Blag le ceann amhain diobh seo: teicnici staidéir/comhairle ar eagru (do dhaltai)

no bailiuchén leabhar (pdca) (3 mharec)

Descriptivo — LOS MERCADOS CALLEJEROS
(2+2) + (2+2) + 4 + 2 mharc =14 mharc

Dha cheann diobh seo: Té rogha mhor tairgi sa cheantar céanna
T4 na praghsanna nios isle/iseal (nd mar ata siad sna gnathshiopai)
Tugann sé an deis duit #0 is féidir sial thart / le breathnu/
stangaireacht n0 margdil a dhéanamh / breathnt1 / ceannach
(2+2 mharc)

Dha cheann diobh seo: (Rud éigin de) stair agus/ atmaisféar (na haite)/

agus (bualadh leis) na daoine. (2+2 mharec)
Ceithre cinn diobh seo: Eadai/ bia/ earrai leathair/ boinn/ leabhair (athldiimhe)/

plandai/ malai agus CDanna (4 mharc)

Ceann diobh seo:  Coinnigh do sparan sabhailte./
D’fthéadfadh s¢ go mbeadh gadaithe thart/

Seans gur earrai bréige iad na malai no na CDanna (2 mharc)
El tiempo
2 + (2+2) + 2 + 4 mharc =12 mharc
Stoirmeacha leictreacha (2 mharc)
Dha cheann diobh seo:
Leanfaidh sé (ag séideadh)/aduaidh/ ag cailleadh nirt (2+2 mharc)
Ceathanna (n0 baisteach) (2 mharc)
35 céim ar a mhéad, 16 chéim ar a laghad (4 mharc)

Una Noticia — UN ‘MINION’ EN DUBLIN
2+ 2+ 2+ 2 mharc = 8 marc

Dha cheann diobh seo: (Minion inséidte ollmhor) (Bhi sé) in aonach nuair a séideadh ar shiul é
agus thainig s¢ anuas (i lar) bhothar (ar imeall Bhaile Atha Cliath). (2 mharc)

Ni raibh siad abalta a chreiditint (gur mar gheall ar cheann de na carachtair chailitila a tharla
an mhoill). (2 mharc)

Bhi sé¢ ait a bheith ag glao ar na gardai (le cuidiu a iarraidh mar gheall ar Minion.) (2 mharc)
Thainig an Minion slan gan ghortt / nior gortaiodh an Minion. (2 mharc)

12+12+10+12+14+12+8 = 80 marc



AN PAIPEAR SCRIOFA: ROINN A (70 MARC)

1. (a) Litriocht dualgais — Sin noticias de Gurb 50 marc

C.1

C.3

C.4

CS

3 mharc x 3 =9 marc
(a) nocivo

(b) se ponga (a)
(c) madrugara

3 mharc x 3 =9 marc
(a) Cibé rud a theastaigh uaim (a dhéanambh),...

(b) ...ionas go mbeinn abalta rogha a dhéanamh ag an n6iméad deireanach.

(¢) Triocha teachtaireacht n6 mar sin ar an ngléas freagartha/glorphost

[3+3+2] = 8 marc

Aon 3 cinn diobh seo:
Déanann sé casacht (thiochmhar) bhréige
Chuirfeadh sé (an toit) olc ort
Ta sé (an toit) (thar a bheith) diobhélach/olc
Tig leis ¢ féin a nimhi(l méas mian leis

(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)

(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)

(3+3+2 mharc)

Nior cheart do bheith ag tabhairt ar dhaoine eile an t-aer truaillithe a anala

Eirionn a scornach dearg
Nil s¢ ag tabhairt aird ar a rabhadh sléinte

[3+3+3+3] = 12 mharc

Aon 4 cinn diobh seo:

(3+3+3+3 mharc)

Glanann sé suas 1 ndiaidh an bhricfeasta/tugann € na soithi go dti an chistin.
Cuireann sé na soithi/platai, cupain agus an sceanra isteach sa niteoir soithi./

Cuireann sé snas ar na gréithe airgid.

Déanann s¢é an havarail.

Athraionn mala an huvair.

Nionn sé na fuinneoga.

Casann s¢ air an meaisin niochain.

Déanann sé an iarndil/preasalann sé na braillini.
Strdiceann sé seanbhraillin chun bratdga a dhéanambh.
Piocann s¢ suas éadai Gurb.

3+3+3+3 = 12 mharc as aon 4 phointe abhartha



1. (b) Téacs iriseoireachta

C.1

C4

FAMILIAS BUSCAN RECURSOS PARA SUS HIJOS

4 mharc x 5 =20 marc
(a) Dha cheann diobh seo:

Léann siad gach rud (a scriobhtar) faoi na deacrachtai atd ag a leanai.
Ta na focail (na frésai) a usdideann na saineolaithe (chun cur sios

a dhéanamh ar an mbail) foghlamtha/a n-usaid acu.

50 marc

T4 a thios acu gach rud faoi na hacmhainni/ faoin rud a theastaionn 6 na leanai.

Chruthaigh siad (a 1an) cumann/eagraiochtai chun cuidiu leo.

(b) Dha cheann diobh seo:
(Cad a tharlaionn) i scoileanna.

(2+2 mharc)

Conas a chuidionn a gcuid muinteoiri leo a bheith neamhspleach/féinrialaitheach.

Cibé¢ acu an gcuidionn a bpiarai leo le himeascadh n6 nach gcuidionn.

(¢) Ciorruithe ar an oideachas
Aistarraingt acmhainni

(d) Dha cheann diobh seo:

(2+2 mharc)

(2+2 mharc)

Is féidir le daltai eile a thuiscint go bhfuil daoine ann a bhfuil deacrachtai acu.
B’théidir go dtarlodh sé 14 amhdin go bhfostédh duine de na leanai eile duine até faoi

mhichumas intleachta.

Gheobhaidh leanai eile aithne ar leanai a bhfuil riachtanais speisialta acu agus ta a lan

le tairiscint acu.
Is eispéireas saibhrithe ¢ do dhaltai eile.

(e) Ni bhfuair siad na deontais (ar chuir siad isteach orthu).

4 mharc x 3 =12 mharc
(a) utilizan

(b) en gran medida

(c) debido a

4 mharc x 3 =12 mharc
(a) ta an réaltacht mar ata si

(b) bheadh m’inion nios fearr as d4 mbeadh nios mo airgid againn
(c) d’théadfadh a gcursai airgeadais a bheith guagach/deacair

6 mharc
[Is féidir marc ar bith idir O go 6 a bhronnadh ar an gceist seo]

(2+2mharec)
(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)
(4 mharc)

(6 mharc)



(@

(b)

(a) agus (b) =20 marc
3+3+(2+2)+3+3+(2+2)

HERIDO GRAVE POR HACERSE UN ‘SELFIE’

(@)
(i)

(iii)

Thit sé agus féinphic a ghlacadh aige 6 airde/ 15m/ ag taobh aille. (3 mharc)
Bhi orthu an tarrthail a dhéanamh ar an bhfarraige toisc nach dtiocfadh leo ¢ a thabhairt
thar thir. (3 mharc)

Ar shintean a bhi ar snamh agus ar bhad (tarrthala) (no téarma comhchiallach)
(2+2 mharc)

POR QUE NO FIJAMOS LA FECHA DE LA SEMANA SANTA

(1)
(i)

(iii)

Data ar leith/seasta a shocrti don Chaisc (3 mharc)

(Nil sé oiriunach go bhfuil) tionchar ag féilte reiligitinach ar shaol na scoile
(toisc) go mbionn an dara téarma an-thada agus nil sa tria téarma
ach mi go leath ar fad (3 mharc)

Ma thagann sé rdluath cailleann Ginéiri 6stdin airgead,
Beidh a thios ag oibrithe nuair a bheidh obair ann (2+2 mharc)



ROINNB 100 MARC)
UN PRESIDENTE EXTRAORDINARIO
C.1 3 mharc x5 =15 mharc

(a) son duefios de un yate (3 mharc)
(b) rechazo en absoluto los privilegios (3 mharc)
(c) las personas sin hogar (3 mharc)
(d) realiz6 asaltos (secuestros y ejecuciones) (3 mharec)
(e) asumio su cargo como (3 mharc)
C.2 S mharc x3 =15 mharc

(a) Daoine 6ga a bhfuil luachanna nua acu agus a bhfuil athrt & éileamh acu (5 mharc)
(b) Is ar éigean a bhi 800 dollar fagtha aige ina thuarastal miostil i ndiaidh

a thabhartais (5 mharc)
(c) Gabhadh ¢ go leor uaireanta (5 mharc)

C.3 1 mharc x5=35 mharc
Ni thugtar marcanna as focail bhreise.

(a) acudieron (1 mharc)

(b) en una zona rural (1 mharc)

(c) fundador (1 mharc)

(d) fugas (1 mharc)

(e) elegido (1 mharc)
C.4 (1+1+1+1mharc)+ (2+2+2mharc)+ (2+2+1 mharc) =15 mharc

(a) Ceithre cinn diobh seo: (1+1+1+1 mharc)

Mhair sé go culanta.
Bhi saol an-difriuil aige.
Dhiultaigh sé do na pribhléidi a bhain le bheith ina Uachtaran.
Chinn sé gan conai sa phalas (galanta).
Bhi sé ina chonai i1 dteach beag (faoin tuath).
D’thas sé criosantamaim/blathanna.
Dhiol s¢ criosantamaim/blathanna ag an margadh.
Thiomain sé sean-Volkswagen (Beetle) no bhi seancharr aige.
Thug sé 90% da thuarastal do na boicht.
D’oscail sé doirse Phalas an Uachtardin roimh dhaoine a bhi gan didean (sa gheimhreadh).
Bhi sé beo ar $800 sa mhi.
B’ionann a shaibhreas pearsanta in 2010 agus $1800.
Nior chaith sé carbhat riamh.
Chaith sé Crocs chuig an gcruinnit mullaigh eacnamaioch in Davos.
Bhi aithne air mar an t-uachtaran is boichte ar domhan.
(b) Tri cinn diobh seo: (2+2+2 mharc)
Sin iad na blianta inar thoghlaim sé an méid ba mho.
Bhi sé seacht mbliana gan leabhar a 1éamh riamh.
Bhi air athmhachnamh a dhéanambh ar gach rud (ionas nach rachadh sé as a mheabhair).
Sin ¢ a rinne fear de.
(c) Tri cinn diobh seo: (2+2+1 mharc)
(Thug sé¢ isteach sraith) athruithe soéisialta.
D’théag sé an geilleagar i riocht maith.
Ta méadu ar thuarastail (san Uragua anois).
Ta rata difhostaiochta iseal (san Uragua anois).
D’thag sé a theachtaireacht dhaonnachach/a chrionnacht/fis na measarthachta no
simpliochta.



ROINN B: Ceist 5 (50 marc)
Treoirlinte maidir le Marcéil C.5 (Ceist Nasctha)

1. ABHAR/CUMARSAID 25 marc

BARR

Ardleibhéal comhleantunachais

Argobinteacht shoiléir

An aidhm chumarsaide comhlionta

Gan abhar neamhabhartha n6 fiorbheagéan de ann 18 — 25 marc

LAR

Leibhéal réasunta comhleantinachais

Sothuigthe ag cainteoir Spainnise

An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag né a mhor

Roinnt abhar neamhabhartha 9 — 17 marc

BUN

Easpa comhleanunachais

Bheadh deacracht ag cainteoir Spainnise ¢ a thuiscint
Nior comhlionadh an aidhm chumarsaide

Cuid mhor abhair neamhabhartha 0 — 8 marc
2. TEANGA 25 marc
BARR

Spainnis nadurtha

Leibhéal maith sa stor focal

Gan moéran dearmad gramadai/litrithe

Usaid cheart na n-aimsiri 18 — 25 marc

LAR

Usaid an stoir focal measartha maith — imleor agus cui go ginearalta

Na briathra ceart ar an iomlan

Gan an iomarca dearmad litrithe / gramadai 9 — 17 marc

BUN

Fadhbanna leis an stor focal — raon teoranta 6 thaobh na bhfocal

Formhor na mbriathra micheart

Cuid mhor dearmad litrithe 0 — 8 marc

Tabhair ar aird:
Sa chas nach mbronntar marcanna d’Abhar 1, (i.e. iarracht neamhabhartha go hiomlan),
ni bhronnfar aon mharc do Theanga 2.
Mar riail ghinearalta, nior cheart don difriocht idir na marcanna a thugtar d’Abhar agus
Teanga a bheith nios mé na 6 mharc.



ROINN C (50 MARCO)
TOMLAN NA MARCANNA: 50

Ni mor d’iarrthoiri tabhairt faoi:-
Ceachtar de 1 (a) né 1 (b) AGUS Ceachtar de 2 (a) né 2 (b)

Sa chas go bhfreagraionn iarrthoir cuid (a) agus (b) de Cheist 1 no Ceist 2 tri dhearmad, caithfear an da
cheann a cheartu agus marcanna a bhronnadh ar an scor is airde diobh agus sin amhadin.

Ceist 1.Agus an cheist seo 4 marcail — ceachtar de (a) n6 (b) — ba chair cloi go ginearalta leis na tosaiochtai
a l¢éiritear d’Abhar agus do Theanga i Roinn B, C.5.

C.1(a) COMHRA A CHUMADH 30 marc

Cuig ‘sheal’. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann. (5 x 6m = 30 marc)
NO

C.1(b) LITIR / R-PHOST 30 marc

T4 enig phointe le déanamh. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann.

[Tabhair ar aird gur choir go mbeadh gach pointe forbartha agus leathnaithe.

Feadfaidh iarrthoiri a bpointi féin a dhéanamh agus ni ga doibh usdid a bhaint as na treoirlinte a thugtar.
Ba choir cuig phointe a dhéanamh ar fad.

Treoirlinte mar ata do Cheist 1 (a).] (5 x 6 m =30 marc)

Treoirlinte le haghaidh Roinn C, Ceist 1 (a) agus (b):
IOMLAN NA MARCANNA: 30 MARC (Marciiltear gach ‘seal’ ina aonar.)

6 mharc: An aidhm chumarsaide comhlionta
Leibhéal maith sa stor focal.

4 - 5mharc:  An aidhm chumarsdide comhlionta a bheag n6 a mhor
Na briathra ceart ar an iomlan.

2 -3 mharc: Roinnt den aidhm chumarsaide comhlionta.
Cuid mhor earraidi gramadai agus dearmad litrithe.
Usaid mhicheart na mbriathra/aimsiri micheart.

1 mharc: Chuid an-bheag den aidhm chumarsaide curtha in iul.
0 marc: Nil an teachtaireacht curtha in ial.



C.2 (a) IONTRAIL DIALAINNE 20 marc

Cuardaigh ceithre phointe bhaili at4 curtha in 10l go maith. Ceadaigh S mharc an ceann ar a mhéad.
(4 X Sm = 20 marc)

7

NO
C.2 (b) NOTA 20 marc
T4 ceithre phointe le cur in iGl. Ceadaigh S5 mharc an ceann ar a mhéad (4 x Sm = 20 marc)

Tabhair ar aird: In C.2 (a) agus (b) ba choir neamhaird a thabhairt ar mhiondearmaid (i.e. nach n-athraionn

an ‘teachtaireacht’). Ni mor na briathra a bheith ceart chun iomlian na marcanna a thuilleamh.

Tabhair ar aird: Maidir le haon chuid den scribhneoireacht, ni ghearrfar pionds faoi dh6 as an

dearmad céanna.

Nétai Breise:
la) Litir/R-phost:

Téthar ag stil le leagan amach ceart maidir leis an litir / r-phost.

T4 an tsainréim cheart riachtanach chun iomlan na marcanna a thuilleamh.
Is féidir an litir / r-phost a bhunti go ginearalta ar na moltai a thugtar.

Ba choir d’iarrthoiri ctig phointe abhartha a dhéanamh.

Ba choir gach pointe a leathnti amach agus a fhorbairt. Chun iomlan na marcanna a thuilleamh, ba choéir

d’iarrthoiri ar a laghad dha no tri abairt a scriobh ar gach pointe.
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AGUISIN A hAON
SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirtear scéim mharcala mhionathraithe i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthoéiri isteach ar deonaiodh
ceann amhdin n6 nios mo de na socruithe seo a leanas doibh:

Usdid gairis taifeadta ar bhonn deacracht foghlama

Usdid gairis taifeadta ar bhonn deacracht fhisiciiiil

Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe

Usdid scriobhai

Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach

Usdid préisedlat focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil seicedlat
litrithe agus gramadai cumasaithe/air).

Maidir leis na hiarrthdiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litriti agus gramadach doibh, ni ghearrtar
pionds as earrdidi i réimsi airithe gramadai. Agus obair na n-iarrthéiri sin 4 meas, cuirfear scéim mharcéla
mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn A
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcala Mhionathraithe ar Litriocht Dualgais C.1(a), 1;
agus le Téacs Iriseoireachta C.1(b), 2 & 4.

Roinn B
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcala Mhionathraithe le haghaidh C.1, 3 agus 5.

Roinn C
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéla Mhionathraithe leis an roinn seo go 1éir.

Marcalfar dbhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar pionds as litrit na as gnéithe gramadai,
ambhail foircinn bhriathra agus aontt aidiachtai.

Litria: Measfar comharthai diaicritice ata in easnamh n6 atd micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil
pionds le gearradh astu.

Gramadach: Is féidir breithitnas a thabhairt ar na gnéithe gramadai nach bhfuil pionds le gearradh astu tri
shamhli go bhfuil ti ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip/CD. M4 thuaimnionn sé ceart, marcailtear
amhlaidh é. Nior choéir pionds a ghearradh as aon earraid ach amhdin na cinn sin a thabharfai faoi deara
agus duine ag éisteacht leo.
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Marcanna Breise as ucht freagairt tri Ghaeilge

Léirionn an tabla thios an méid marcanna breise ba choir a bhronnadh ar iarrthéiri a ghnéthaionn nios mé
na 75% d’iomlan na marcanna.

N.B. Ba choir marcanna de réir an ghnathrata a bhronnadh ar iarrthoiri nach ngnoéthaionn nios moé na 75%
d’iomlan na marcanna don scradt. Ba choir freisin an marc bonais sin a shlani sios.

Tdbla 300 @ 10%

Bain Gsaid as an tabla seo i gcas na n-abhar a bhfuil 300 marc san iomlan ag gabhail leo agus inarb é 10%
gnathrata an bhonais.

Bain usaid as an ngnathrata i gcas 225 marc agus faoina bhun sin. Os cionn an mharc sin, féach an tabla
thios.

Bunmharc Marc Bonais Bunmharc Marc Bonais

226 22 264 - 266 10
227 -230 21 267 -270 9
231 -233 20 271 -273 8
234 -236 19 274 -276 7
237 -240 18 277 - 280 6
241 - 243 17 281 -283 5
244 - 246 16 284 - 286 4
247 - 250 15 287 - 290 3
251 -253 14 291 -293 2
254 - 256 13 294 - 296 1
257 - 260 12 297 - 300 0
261 - 263 11
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